

投资2万元,一年后可拿回7万元?

小小“纪念币” 诈骗2000余万元

象山警方破获一起通讯网络诈骗案, 抓获犯罪嫌疑人56人

“真金实银高保值”“有银行合作公司高价回收”……听起来这是一笔只赚不赔的买卖。可是当受害者掏出成千,甚至上万元购买“纪念币”时,又怎么会想到这些东西的真正价值不过几百元。

昨天,记者从象山警方了解到,今年我市迄今为止最大一起通讯网络诈骗案成功告破,目前涉案金额高达2000余万元,破获犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人56人,冻结资金200余万元,缴获纪念币600余套。

通讯员 李碧波 胡黛红 记者 石承承

投资2万元,一年后可拿回7万元?

只要投资2万元,一年后就得到7万元的回报,听起来是不是很有诱惑力?象山的付女士就这样“着了道”。

2014年11月,有个自称“平安银行工作人员”的男子小沈给付女士打电话,向她推销纪念币和纪念品。

付女士是平安银行的客户,因此对小沈的身份并没有产生怀疑。

“到2015年9月,会有跟平安银行合作的公司高价回收。你现在投2万元,到那时就可以拿到7万元。”小沈在电话里信誓旦旦。

一番讨价还价后,付女士最终花2万元买了《百年巨匠徐悲鸿》金、银质纪念章、银条大全套、《抗战大阅兵》历届大阅兵银质礼金、《国邮大典》等六套纪念币、纪念品。

到2015年8月,付女士有点按捺不住了,给小沈打电话,问“7万元”啥时能要回来,可小沈每次只有一句话:“快了,快了。”

催的次数多了,对方干脆直接把付女士拉黑了。

付女士这才意识到自己被骗了,赶紧向象山警方报案。

为激励员工张贴“琅琊榜”

据付女士说,购买的纪念币、纪念品都是通过快递寄过来的,货到付款。

快递单显示寄件单位是位于上海青浦区一家叫“江南国际”的公司。可在对快递公司的记录进行追查后,警方却发现,真正的发货地址并不在上海,而在江苏无锡。

这是一家位于无锡某商业中心高档写字楼里的“皮包公司”。

走进公司,最引人注目的是墙上张贴的“江南国际琅琊榜”,上面罗列的是公司员工12月的销售业绩,其中排名第一的周姓员工,当月销售额高达15万余元。

令人哭笑不得的是,虽然只是一家“皮包公司”,制定的激励制度却丝毫不比正规企业逊色,不仅有“月激励”,还有“周激励”,甚至还有“天激励”。



警方缴获的各种假冒纪念币、纪念品。

按规定,“完成个人当天目标,并且成功出货的,可以参加抽奖一次”,奖品包括羽绒被、充电宝、50元手机充值卡等等。

而按照公司制定的薪资标准,正式员工在底薪2500元的基础上,提成最高可达40%。

办公室里,没人是闲着的,电话声音此起彼伏,都在忙着推销产品。

尽管“月入过万”甚至更多,还是有人不满足。警方随后又在无锡另外一家广场的写字楼里找到两家公司,一查,就是上述公司的员工跳槽出来单干的。

今年3月9日上午,警方出动140余名警力,将上述三家公司的56名犯罪嫌疑人一网打尽。

“高价回收”成定心丸

警方曾带着这些纪念币、纪念品到宁波权威机构进行鉴定,结果令人崩溃:

经鉴定,所谓的金、银质纪念章,含量以铜、锌为主;所谓的银质礼金纪念币则是以铁为主;所谓的玉碗成分则为玻璃。这些东西真正的价值不过100元到300元,而售价则高达3000元到

5000元。

警方还向中国人民银行和平安银行取证,对方表示从未发行过上述纪念币、纪念品。

办案民警说,其实这类骗局并不难识破,纪念币是人民币的一种,属于法定货币。其印制、发行权属中国人民银行所有,任何其他机构和个人都无权发行。

纪念币一般是通过银行网点发行、销售,不可能进行电话或网上销售。

与骗术低劣形成鲜明对比的是,上当受骗的不止付女士一个,经查,受害人几乎遍布全国各地。

为什么有这么多人上当受骗?

办案民警说,和其他通讯诈骗动辄上万元甚至上百万元不同,像一套历届大阅兵银质礼金就2980元,不高的金额让很多受害者丧失了应有的警惕性;纪念币是“真金”“真银”,属于“高保值”的贵金属,而且还附有“鉴定书”,一般外行人难辨真假。

“一年内有银行合作公司高价回收”的承诺更像是给受害者吃了一颗“定心丸”。

绝大部分受害者都是银行客户,骗子通过不法手段购买个人信息后,再以“银行工作人员”身份进行推销,成功的概率明显提高。

两场虚惊!

的哥自摆乌龙

出租车顶灯“呼救”,吓坏路人

前天晚上7点左右,从事空调安装的徐师傅忙完一天的工作,正驾车往回赶。当他行驶到鄞州大道路口等红绿灯时,眼前的一个景象,让他大吃一惊:一辆蓝色出租车的顶灯上,赫然显示“求救”字样。

徐师傅借会车之际,慢慢靠近这辆出租车留意起车上情况,发现这辆号牌为浙BT12××的出租车上,男司机头戴帽子,后排坐着一个年轻的女乘客。

徐师傅不敢怠慢,一把靠边停了车,立即打了报警电话。鄞州钟公庙交警中队接线员一边指示沿途巡逻民警注意拦截,一边调取路面监控仔细查找这辆蓝色出租车。

监控人员眼睛盯着各路口监控画面。由于天童南路沿线轨道3号线封闭施工,找着、找着,这辆蓝色出租车在一处路口转了个弯,不见了。

民警随后通过车号牌,找到了所属公司和司机的电话号码。民警随即拨通了对方的电话,询问他车子到了什么位置,有什么事需要帮助。

那司机一听也懵了,车子已经快到兴宁路与彩虹南路交叉口了,开得好好的,没有什么情况。

“那你下来,看看车顶‘求救’提示是怎么回事?”民警提醒他。

司机下车一看,这才恍然大悟。

“警察同志!不好意思,是我出租车顶灯提示器线路有故障,它自动跳成‘求救’字样,其实没什么事。”司机尴尬地解释说。

据了解,出租车顶灯上一般有3种字幕提示,一个是“空车”,一个是“载客”,还有一个是“求救”。另外,最近又有一种提示是“电调”。其中,“求救”是紧急报警装置,主要是防止出租车司机被人劫持,或遭遇突发状况紧急求助的。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

老太睡过了头

防盗门反锁撬不开,急坏女儿

前天晚上8点40分,江东文景街18弄,八旬老太独自在二楼的家中,门反锁了,两个女儿被拒之门外,无论怎么敲门里面都没有动静。无奈之下,大女儿赶紧拨打了开锁公司的电话。

8点55分,开锁师傅赶到现场,但由于这道防盗门锁芯复杂,开锁师傅捣腾了半天也没有办法打开,老太的大女儿又拨打了另一家开锁公司的电话。

9点05分,第二位开锁师傅到达现场。此时,两姐妹已经在门外哭成了泪人,可是屋内依旧没有传出任何声音,她们怀疑母亲已经“走了”。

这次开锁还是以失败而告终。两姐妹心急如焚,恨不得直接把门撬开,可是防盗门太结实了。

就在这时,老太的小女儿拿出手机打开了百度,在网页上搜索“门反锁打不开叫谁帮忙”这个热词,在一个网页的答复中,她们看到了希望:“没办法,防盗门的锁很牢固的,估计得让消防员帮忙了。”

她们拨打了119报警电话。

9点25分,消防官兵赶到现场,架起消防梯,从防盗窗上的一个活动栅栏里钻了进去,将防盗门打开了。两姐妹冲进里面的房间里,看到老太躺在床上,扑过去抱着老太痛哭起来。

庆幸的是,老太并没有危险,刚刚只是睡着了,没有听到女儿的敲门声,才引来了一场虚惊。

记者 张贻富 通讯员 灿烈

以为驾照过了有效期

开车撞人后找同事顶包

30岁的崔某来自山东,今年1月23日傍晚,他驾驶公司的面包车沿北仑小港江南公路自西向东行驶至胡家洋公交车站附近,一时疏忽大意撞上一名横穿公路的老太太。

这一撞,可把崔某吓得不轻。他打了120急救电话却不敢报警,而是打给了公司老板。老板又打给公司另外一名员工鲁某,让他驾车去现场看看情况。

鲁某几乎和120救护车同时赶到现场。把老太太送上救护车后,崔某告诉鲁某,他的驾照已经过期2天了,已经寄回山东老家换证去了。发生事故就相

当于无证驾驶,会很麻烦,希望鲁某替他顶一顶。

头脑发热的鲁某答应了下来,双方串通好供词后,鲁某打电话报了警。当晚,他们在交警队做笔录时都声称是鲁某开的车,崔某当时坐在副驾驶的位置上。

不过,办案民警在查看沿线监控时发现,肇事车辆中副驾驶的位置上根本没有鲁某!鲁某和崔某不得不承认顶包的事实。

由于事故伤者属于重伤,再加上崔某承担事故主要责任且有主观逃避交警调查的情节,其行为已涉嫌交通肇事

罪。3月11日,崔某被北仑警方依法刑事拘留。

更令崔某后悔不已的是,办案民警告诉他,他的驾照到期日为1月26日,也就是说1月23日事故发生时,他的驾照是合法有效的。如果不找人顶包,按照事故正常途径报警接受处理,不但保险公司可以正常理赔,而且哪怕崔某承担事故主要责任,他也不会涉嫌刑事犯罪。

另外,对于鲁某的顶包行为,警方将另案处理。

记者 张贻富 通讯员 章红勇